

дыхания при различных заболеваниях ревматического круга, поддерживались тесные научные и творческие контакты с Научно-исследовательским институтом ревматологии РАМН.

Р.Ш. Абдрахманова известна как опытный педагог. Её лекции всегда были содержательны, отличались конкретностью, доступностью и с интересом воспринимались аудиторией. Она активно консультировала в поликлиниках и больницах Казани, выезжала на консультации в районы ТАССР и Марийской АССР, более 25 лет была консультантом Республиканской больницы №2. Под её руководством выполнено 2 докторских и 10 кандидатских диссертаций, из них 3 — специалистами практического здравоохранения.

Р.Ш. Абдрахманову всегда отличала активная общественная деятельность. С 1971 по 1988 гг. она являлась председателем научно-медицинского общества терапевтов ТАССР, членом правления Всесоюзного общества ревматологов (1980–1991), членом правления Всероссийского научно-медицинского общества терапевтов, входила в состав оргкомитета Европейского конгресса ревматологов и была участником 15-го Международного конгресса ревматологов в Париже (1981), неоднократно выступала на Всесоюзных и Всероссийских съездах, конференциях и пленумах терапевтов, кардиологов, ревматологов. Она была инициатором и организатором Пленума

Всесоюзного общества ревматологов по теме «Болезнь Бехтерева и близкие к ней заболевания» (Казань, 1979). В течение многих лет была членом аттестационной комиссии врачей, внештатным главным пульмонологом МЗ ТАССР, неоднократно избиралась народным заседателем, депутатом Казанского городского Совета народных депутатов 13-го созыва.

За многолетнюю плодотворную работу Р.Ш. Абдрахманова награждена значком «Отличник здравоохранения» (1966), дипломом почётного члена Ассоциации ревматологов России за выдающиеся достижения в области ревматологии и плодотворное международное сотрудничество. В 1981 г. ей было присуждено звание «Заслуженный деятель науки ТАССР», а 13 декабря 2000 г. Указом Президента РТ за работу «Научно-практические и организационные аспекты совершенствования ревматологической службы в Республике Татарстан» она была награждена Государственной премией Республики Татарстан в области науки и техники.

Сотрудники кафедры госпитальной терапии КГМУ, сотрудники ГАУЗ РКБ МЗ РТ и ГАУЗ РКБ МЗ РТ №2, ревматологи, пульмонологи и терапевты Республики Татарстан, друзья и коллеги сердечно поздравляют юбиляра, желают ей крепкого здоровья и многих лет жизни!

Редакция «Казанского медицинского журнала» присоединяется к этим поздравлениям.

УДК 616-089-006: 61 (091) (470.41) (092 Р.М. Тагиев)

НО02

ПРОФЕССОРУ РИФКАТУ МИНГАЗОВИЧУ ТАЗИЕВУ — 70 ЛЕТ



Рифкат Мингазович Тагиев родился в 1 мая 1943 г. в деревне Бизяки Бондюжского района ТАССР в крестьянской семье. С 1960 по 1966 гг. был студентом лечебно-профилактического факультета Казанского государственного медицин-

ского института. После окончания института до 1969 г. работал главным врачом и хирургом Яльчикской ЦРБ Чувашской республики.

С 1969 по 1971 гг. обучался в клинической ординатуре на кафедре хирургии и онкологии Казанского ГИДУВа. В эти годы он сформировался как высококвалифицированный хирург, владеющий методиками хирургического лечения практически всех локализаций злокачественных новообразований. Эрудиция и высокий профессионализм Р.М. Тагиева способствовали назначению его на должность заведующего отделением абдоминальной, а затем торакальной онкологии в Республиканском онкологическом диспансере. В 1981 г. Р.М. Тагиев был избран на должность ассистента кафедры хирургии и онкологии Казанского ГИДУВа, базирующейся на базе диспансера.

В 1983 г. Рифкат Мингазович успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Спленопанкреатогастрэктомия в хирургии рака желудка». В 1986 г. был избран на должность доцента кафедры хирургии и онкологии Казанского ГИДУВа.

С 1990 по 1993 гг. Р.М. Тагиев исполнял обязанности заведующего кафедрой, а в 1993 г. был избран на должность заведующего этой кафедрой.

Многие годы Р.М. Тазиев углублённо занимается вопросами хирургического лечения рака пищевода и кардиоэзофагеальной области. По результатам этих исследований в 1997 г. в Российском онкологическом научном центре им. Н.Н. Блохина РАМН Р.М. Тазиев успешно защищает докторскую диссертацию на тему «Одномоментные операции в хирургическом лечении рака пищевода и кардиоэзофагеальной области».

Профессор Р.М. Тазиев опубликовал около 120 научных работ, посвящённых актуальным вопросам онкологической хирургии. Под его руководством и при научной консультации выполнены две докторские и пять кандидатских диссертаций. Он многократно выступает с докладами на научных конференциях и съездах, широко внедряет результаты научных разработок в практическое здравоохранение.

В 1998 г. избран членом-корреспондентом Петровской академии наук и искусств.

В течение 6 лет профессор Р.М. Тазиев возглавлял правление научного общества онкологов Республики Татарстан. За эти годы значительно активизировалась деятельность общества, проводились заседания совместно с научными обществами других специалистов: хирургов, эндокринологов, акушеров-гинекологов и др.

Профессор Р.М. Тазиев — член редакционного совета «Казанского медицинского журнала».

Рифкат Мингазович — высококвалифицированный хирург-онколог, выполняет все виды оперативных вмешательств на органах грудной и брюшной полостей. Большое внимание уделяет разработке и совершенствованию методик оперативных вмешательств при злокачественных новообразованиях. Имеет авторское свидетельство на изобретение нового способа дистальной резекции

поджелудочной железы при комбинированных операциях по поводу рака желудка.

Профессор Р.М. Тазиев — заслуженный врач Республики Татарстан (1995), заслуженный деятель науки Республики Татарстан (2004), лауреат Государственной премии Республики Татарстан (2011). На V Съезде онкологов России был награждён почётной медалью. В 2006 г. награждён почётной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. В 2010 г. награждён медалью Ассоциации онкологов России «За преданность профессии». В декабре 2012 г. удостоен звания «Почётный гражданин г. Менделеевска».

Профессор Р.М. Тазиев осуществляет общее методическое руководство лечебно-профилактической работой в клиническом онкологическом диспансере МЗ РТ, консультирует больных в лечебно-профилактических учреждениях г. Казани и Республики Татарстан. Лекции и семинарские занятия Рифката Мингазовича всегда получают высокую оценку врачей-курсантов.

Трудолюбие, целеустремленность в достижении поставленной цели, высокая хирургическая техника, доброжелательное отношение к коллегам и пациентам, требовательность к себе и личная скромность Р.М. Тазиева служат примером для молодых хирургов. Профессор Р.М. Тазиев пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников академии, клинической базы кафедры, врачей-курсантов и больных.

Сотрудники кафедры онкологии и хирургии ГОУ ДПО КГМА, врачи Республиканского клинического онкологического диспансера МЗ РТ, друзья и коллеги сердечно поздравляют юбиляра, желают ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Редакция «Казанского медицинского журнала» присоединяется к этим поздравлениям.